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DECIZIA NR.10370/15.12.2020
privind soluţionarea contestaţiei formulate de

Societatea X S.R.L. – jud. BOTOȘANI
înregistrată la

Administraţia Judeţeană a Finanţelor Publice Botoșani sub
nr. A.F.J. X

şi ulterior la Direcţia Generală Regională a Finanţelor Publice Iaşi
sub nr. ISR_REG X

Direcţia Generală Regională a Finanţelor Publice laşi, prin Serviciul
Soluţionare Contestaţii 1, a fost sesizată de Administraţia Judeţeană a
Finanţelor Publice Botoșani - Activitatea de Inspecţie Fiscală, prin adresa nr.X ,
înregistrată la Direcţia Generală Regională a Finanţelor Publice laşi sub nr.
lSR_REG X cu privire la contestaţia formulată de societatea X S.R.L. - jud.
Botoșani, cu sediul social în localitatea Botoșani, X nr.X , Biroul X etaj X, Cod
poștal X, judeţul Botoșani, înregistrată la Oficiul Registrului Comerţului Iaşi sub
nr.JX, cod unic de înregistrare RO X, administrator X reprezentată legal prin
împuternicit X.

Societatea X S.R.L. - jud. Botoșani are ca obiect de activitate declarat,
conform codului CAEN 4120 ”Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și
nerezidențiale”.

Contestaţia a fost formulată împotriva următoarelor acte administrative
fiscale:
- Decizia de impunere privind obligaţiile fiscale principale aferente diferenţelor
bazelor de impozitare stabilite în cadrul inspecţiei fiscale la persoane juridice
nr.F-BT X și
-Dispoziția privind măsurile stabilite de organele de inspecție fiscală nr.X,
emise în baza Raportului de inspecţie fiscală nr. F-BT X de către organul de
inspecţie fiscală din cadrul Administraţiei Judeţene a Finanţelor Publice
Botoșani - Activitatea de Inspecţie Fiscală.

Obiectul contestației este suma de S lei, reprezentând taxă pe valoarea
adăugată aferentă perioadei 01.04.2016 – 31.10.2017.

Contestaţia este semnată în original de către d-na X, în calitate de
împuternicit, conform duplicatului Procurii în original, autentificată la notar public
sub nr.X, anexat la dosarul cauzei.

Ministerul Finanţelor Publice

Agenţia Naţională de Administrare Fiscală
Direcţia Generală Regională a Finanţelor Publice Iaşi Iaşi, str. Anastasie Panu nr.26

Cod postal 700025
Tel: +0232/213332
Fax: +0232/219899

e-mail: registratura.generala.is@anaf.ro
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În raport de data comunicării Deciziei de impunere nr.F-BT X, respectiv
data de 13.07.2020, prin remitere sub semnătura împuternicitului societății,
conform adresei nr. X, contestaţia a fost depusă în termenul legal prevăzut de
art.270 alin.(1) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu
modificările şi completările ulterioare, fiind înregistrată la Administraţia
Judeţeană a Finanţelor Publice Botoșani la data de 24.08.2020, conform
ştampilei registraturii acestei instituţii, aplicată pe contestaţia aflată în original la
dosarul cauzei, sub nr.X.

Constatând că în speţă sunt întrunite condiţiile prevăzute de art.268,
art.269, art.270 alin.(1) şi art.272 alin.(2) din Legea nr.207/2015 privind Codul
de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare, Direcţia Generală
Regională a Finanţelor Publice laşi, prin Serviciul Soluţionare Contestaţii 1, este
legal investită să soluţioneze contestaţia formulată de societatea X S.R.L. - jud.
Botoșani.

I. Societatea X S.R.L. - jud. Botoșani, formulează contestație
împotriva Deciziei de impunere privind obligaţiile fiscale principale
aferente diferenţelor bazelor de impozitare stabilite în cadrul inspecţiei
fiscale la persoane juridice nr.F-BT X și a Dispoziției privind măsurile
stabilite de organele de inspecție fiscală nr.X, emise în baza Raportului de
inspecţie fiscală nr.F-BT X de către organul de inspecţie fiscală din cadrul
Administraţiei Judeţene a Finanţelor Publice Botoșani - Activitatea de
Inspecţie Fiscală, prin care s-a stabilit o taxă pe valoarea adăugată
suplimentară în sumă de S lei.

Prin contestația formulată petenta susține că, urmare Raportului de
inspecție fiscală precedent celui menționat mai sus, înregistrat cu nr.F-BT X,
prin care s-a respins la rambursare suma de S lei reprezentând taxă pe
valoarea adăugată, societatea a efectuat corect următoarele înregistrări
contabile în luna mai 2016:
- N.C. X: 4426=4424, cu suma S lei;
- N.C. X: 4426=4423, cu suma deSlei;
- N.C. X: 4424=4426, cu suma de S lei.

Contestatara susţine că prin aceste note contabile obligația de plată a
societății nu s-a modificat, ”practic pentru contul 4426 – taxă pe valoarea
adăugată deductibilă, rulajele atât pe debit cât şi pe credit sunt egale, contul
4424- taxă pe valoarea adăugată de recuperat a rămas cu un sold contabil
debitor deSlei (sumă de recuperat), iar soldul contului 4423 - taxa pe valoarea
adăgată de plată a rămas cu un sold creditor deSlei ( obligaţii de plată către
buget)”.

Petenta menționează că “cu ocazia actualei inspecţii fiscale(RIF nr.F-BT
X) înregistrările contabile mai sus prezentate, deşi nu au influenţat obligaţiile
unităţii în raport cu bugetul de stat, au fost apreciate ca incorecte”, motiv pentru
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care nu este de acord cu măsura stabilită de organul de inspecție fiscală prin
Dispoziţia privind măsurile stabilite de organele de inspecție fiscală cu nr. X.

Prin urmare, societatea nu este de acord cu măsura dispusă de organul
de inspecție fiscală conform căreia societatea X S.RL.-jud.Botoşani trebuie
să solicite organului fiscal competent corectarea decontului de taxă pe valoarea
adăugată aferent lunii mai 2016 cu suma de S lei, prin preluarea acestei sume
în decontul de taxă pe valoarea adăugată aferent perioadei fiscale următoare
comunicării Deciziei de corectare la secţiunea Regularizări - rândul “Soldul
sumei negative a taxei pe valoarea adăugată raportată din perioade precedente
pentru care nu s-a solicitat rambursarea”.

Societatea contestatoare susţine că nu își însușeste o asemenea
abordare şi solicită desfiinţarea ambelor acte administrative motivând că:
-în ipoteza conformării subscrisei cu Dispoziţia privind măsurile stabilite de
organul de inspecție fiscală, suma de S lei nu va influenţa soldul obligaţiilor de
plată cu scadenţa la 25.06.2016, dar va genera accesoriile prevăzute de Legea
nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările
ulterioare;

În aces sens, petenta precizează că inspecţia fiscală “a avut grijă” ca
suma de S lei să fie reflectată în situaţia privind termenul scadent al obligaţiilor
fiscale principale stabilite suplimentar de inspecţia fiscală, indicând perioada
impozabilă luna 5, anul 2016.
-organul de inspecție fiscală nu și-a exercitat rolul activ și regulile de conduită
consacrate prin dispoziţiile art.7 din Legea nr.207/2015 privind Codul de
procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, având în vedere că
taxa pe valoarea adăugată stabilită suplimentar în sumă de S lei nu este
consecinţa nici a unor eventuale sustrageri de la colectarea taxei şi nici a unor
eventuale situaţii de exercitare nelegală a dreptului de deducere a taxei.

Drept urmare, prin contestația formulată petenta susține că organul de
inspecție fiscală nu a dat dovadă de o examinare obiectivă a situației de fapt
fiscale, solicitând admiterea contestației, în sensul desființării actelor
administrativ fiscale emise.

În susținerea contestației societatea X S.R.L.-jud.Botoșani a depus
următoarele documente:
-Raportul de inspecție fiscală nr.F-BT X;
-Raportul de inspecție fiscală nr.F-BT X;
-Decizia de impunere privind obligaţiile aferente diferenţelor bazelor de
impozitare stabilite în cadrul inspecţiei fiscale la persoane juridice cu nr.F-BT X;
-Decizia de impunere privind obligaţiile aferente diferenţelor bazelor de
impozitare stabilite în cadrul inspecţiei fiscale la persoane juridice cu nr.F-BT X;
-Dispoziția privind măsurile stabilite de organele de inspecție fiscală nr.F-BT X.

II. Organul de inspecţie fiscală din cadrul Direcţiei Generale
Regionale a Finanţelor Publice Iași - Administraţia Judeţeană a Finanţelor
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Publice Botoșani - Activitatea de Inspecţie Fiscală, în vederea soluționării
Decontului de taxă pe valoarea adăugată cu nr. INTERNT X cu control
ulterior, a efectuat inspecţia fiscală parţială la societatea X S.R.L.–
jud.Botoșani, vizând taxa pe valoarea adăugată aferentă perioadei
01.04.2016 - 31.10.2017.

Urmare inspecției fiscale s-a întocmit Raportul de inspecție fiscală
nr.F-BT X în baza căruia a fost emisă Decizia de impunere privind obligaţiile
aferente diferenţelor bazelor de impozitare stabilite în cadrul inspecţiei fiscale la
persoane juridice cu nr.F-BT X prin care s-a stabilit:
-taxă pe valoarea adăugată solicitată la rambursare în sumă de S lei,
-taxă pe valoarea adăugată aprobată la rambursare cu control ulterior în sumă
de S lei,
-taxă pe valoarea adăugată stabilită suplimentar în sumă de S lei,
-taxă pe valoarea adăugată rambursată și necuvenită în sumă de S lei.

Organul de inspecție fiscală susține că, urmare inspecției fiscale
anterioare, conform Raportului de inspecție fiscală cu nr.F-BT X, care a vizat
perioada 01.01.2015-31.03.2016 și prin care a fost stabilită o taxă pe valoarea
adăugată suplimentară în sumă de S lei, contestatara înregistrează în mod
greșit în evidența contabilă următoarele note contabile:
- N.C. X: 4426=4424, cu suma S lei;
- N.C. X: 4426=4423, cu suma deSlei;
- N.C. X: 4424=4426, cu suma de S lei, acestea având explicația ”dif.TVA refuz
rambursare cf.rif x /03.06.2016”.

Astfel că, urmare acestor înregistrări, societatea a preluat greșit și în
Decontul de taxă pe valoarea adăugată pentru luna mai 2016, sumele din
jurnale, în concordanță cu operațiunile efectuate și documentele primare
întocmite.

În consecință, societatea a declarat în mod eronat taxa pe valoarea
adăugată în sumă de S lei, în formularul 300 aferent lunii mai 2016, corectat
prin Decizie de îndreptare a erorilor materiale din decontul de taxă pe valoarea
adăugată 305, la rd.30 - Regularizări taxă dedusă, neîndeplinind condițiile
pentru exercitarea dreptului de deducere reglementate de TITLUL VII-Taxa pe
valoarea adăugată, Capitolul X-Regimul deducerilor, art.299, alin.(1) din Legea
nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare,
coroborat cu art.301, alin.(1) din același act normativ.

Organul de inspecție fiscală arată că Decontul de taxă pe valoarea
adăugată a fost depus într-o formă eronată, invocând și prevederile art.102,
alin.(3) din Legea nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu
modificările și completările ulterioare.

Prin urmare, având în vedere că îndreptarea erorilor materiale din
Decontul de taxă pe valoarea adăugată aferent lunii mai 2016, nu a fost
efectuată din inițiativa societății până la începerea inspecției fiscale, organul de
inspecție fiscală a emis Dispoziția privind măsurile stabilite de organul de
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inspecție fiscală cu nr. X, prin care a dispus preluarea sumei de S lei în
Decontul de taxă cod 300, aferent perioadei fiscale următoare comunicării
deciziei de corectare a erorilor materiale, la secțiunea „Regularizări”, rândul
„Soldul sumei negative a taxei pe valoarea adăugată reportată din perioada
precedentă, pentru care nu s-a solicitat rambursare”.

III.Luând în considerare constatările organului de inspecţie fiscală,
motivele prezentate de societate, documentele existente la dosarul cauzei,
precum şi actele normative în vigoare pentru perioada verificată, se reţin
următoarele:

1.În ceea ce priveşte taxa pe valoarea adăugată stabilită suplimentar
în sumă de S lei pentru perioada 01.04.2016-31.10.2017, cauza supusă
soluţionării este dacă, în mod legal organul de inspecție fiscală nu a luat
în considerare taxa pe valoarea adăugată în sumă de S lei, înscrisă la
Rd.30-Regularizari taxa pe valoarea adăugată dedusă din Decontul de TVA
aferent lunii mai 2016, corectat prin Decizie de corecție erori materiale din
decontul de tva 305, în condiţiile în care societatea a întocmit eronat
Decontul de taxă pe valoarea adăugată, fără a prezenta documente pentru
exercitarea dreptului de deducere, conforme cu legislația în vigoare.

În fapt, anterior Raportului de inspecție fiscală nr.F-BT X, care vizează
perioada 01.04.2016-31.05.2016 și care stă la baza emiterii Deciziei de
impunere contestate, societatea X S.R.L.-jud.Botoșani a fost supusă unei
inspecții fiscale consemnată în Raportul de inspecție fiscală nr.F-BT X și care a
vizat perioada 01.01.2015-31.03.2016.

În urma inspecției fiscale anterioare, organul de inspecție fiscală a stabilit
o diferență suplimentară de taxă pe valoarea adăugată colectată în sumă de S
lei, rezultată din ștornarea unui avans facturat în sumă de S lei, (S bază+S TVA),
fără ca avansul să fie efectiv returnat, suma fiind declarată eronat la organul
fiscal prin decontul de taxă aferent lunii martie 2016.

În luna mai/2016, societatea efectuează următoarele înregistrări
contabile:
-Nota contabilă X: 4426 „taxă pe valoarea adăugată deductibilă” = 4424 ”taxă
pe valoarea adăugată de rambursat”, cu suma S lei;
-Nota contabilă X: 4426 „taxă pe valoarea adăugată deductibilă”= 4423 ”taxă
pe valoarea adăugată de plată”, cu suma deSlei;
-Nota contabilă 1X 4424 taxă pe valoarea adăugată de rambursat” = 4426 „taxă
pe valoarea adăugată deductibilă” , cu suma de S lei, acestea având explicația:
diferență taxă pe valoarea adăugată, respinsă la rambursare, conform
Raportului de inspecție fiscală nr. F-BT X, care a vizat perioada 01.01.2015-
31.03.2016.

Înregistrările enumerate mai sus, au fost preluate în Decontul de taxă pe
valoarea adăugată aferent lunii mai 2016, societatea înscriind suma de S lei la
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rd.30 “Regularizări taxă dedusă“ din Decontul de taxă pe valoarea adăugată
înregistrat sub numărul INTERNT X, corectat cu Decizie de corecție erori
materiale din decontul de taxă 305, înregistrată sub numărul INTERNT X și
solicită la rambursare taxă pe valoarea adăugată în sumă de S lei, care a fost
rambursată cu control ulterior.

Urmare inspecției fiscale consemnată în Raportul de inspecție fiscală
F-BT X care a vizat perioada 01.04.2016-31.05.2016 și care stă la baza actului
administrativ fiscal contestat, organul de inspecție fiscală consideră că
societatea nu a declarat corect taxa pe valoarea adăugată în sumă de S lei, la
rd.30 - Regularizări taxă dedusă din Decontul de taxă pe valoarea adăugată
înregistrat sub numărul INTERNT X, corectat prin Decizia 305 înregistrată sub
numărul INTERNT X, deoarece societatea nu îndeplinește condițiile pentru
exercitarea dreptului de deducere reglementate de art.299, alin.(1) și art.301,
alin.(1) din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și
completările ulterioare, coroborat cu art.102, alin.(3) din Legea 207/2015 privind
Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare.

Drept urmare, organul de inspecție fiscală stabilește, pentru luna mai
2016, o diferență suplimentară de taxă pe valoarea adăugată în sumă de S lei,
prin Decizia de impunere privind obligaţiile aferente diferenţelor bazelor de
impozitare stabilite în cadrul inspecţiei fiscale la persoane juridice cu nr.F-BTX
și emite Dispoziția privind măsurile stabilite de organele de inspecție fiscală nr.X,
prin care dispune preluarea sumei de S lei în Decontul de taxă pe valoarea
adăugată, aferent perioadei fiscale următoare comunicării deciziei de corectare,
la secțiunea “Regularizări”, rândul „Soldul sumei negative a taxei pe valoarea
adăugată reportată din perioada precedentă, pentru care nu s-a solicitat
rambursare”.

În drept, sunt aplicabile prevederile art.299, alin.(1), lit.a), art.301, alin.(1)
și (2), precum și art.323, alin.(1), (2) și (3) din Legea nr.227/2015 privind Codul
fiscal, cu modificările și completările ulterioare, conform cărora:

„ART. 299 - Condiții de exercitare a dreptului de deducere
(1) Pentru exercitarea dreptului de deducere a taxei, persoana

impozabilă trebuie să îndeplinească următoarele condiții:
a) pentru taxa datorată sau achitată, aferentă bunurilor care i-au fost ori

urmează să îi fie livrate ori serviciilor care i-au fost ori urmează să îi fie prestate
în beneficiul său de către o persoană impozabilă, să dețină o factură emisă în
conformitate cu prevederile art. 319 , precum și dovada plății în cazul achizițiilor
efectuate de către persoanele impozabile care aplică sistemul TVA la încasare,
respectiv de către persoanele impozabile care achiziționează bunuri/servicii de
la persoane impozabile în perioada în care aplică sistemul TVA la încasare;

ART. 301 - Dreptul de deducere exercitat prin decontul de taxă
(1) Orice persoană impozabilă înregistrată în scopuri de TVA,

conform art. 316 , are dreptul să scadă din valoarea totală a taxei colectate,
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pentru o perioadă fiscală, valoarea totală a taxei pentru care, în aceeași
perioadă, a luat naștere și poate fi exercitat dreptul de deducere, conform art.
297 - 300 .

(2) În situația în care nu sunt îndeplinite condițiile și formalitățile de
exercitare a dreptului de deducere în perioada fiscală de declarare sau în cazul
în care nu s-au primit documentele de justificare a taxei prevăzute la art. 299 ,
persoana impozabilă își poate exercita dreptul de deducere prin decontul
perioadei fiscale în care sunt îndeplinite aceste condiții și formalități sau printr-
un decont ulterior, dar în cadrul termenului de prescripție prevăzut în Codul de
procedură fiscală. Prin excepție, în cazul în care pe perioada inspecției fiscale
la furnizori organul fiscal a stabilit TVA colectată pentru anumite operațiuni
efectuate în perioada supusă inspecției fiscale, beneficiarul respectivelor
operațiuni are dreptul să deducă taxa înscrisă în factura de corecție emisă de
furnizor chiar dacă termenul de prescripție a dreptului de a stabili obligații
fiscale s-a împlinit. în acest caz, dreptul de deducere poate fi exercitat în cel
mult un an de la data primirii facturii de corecție, sub sancțiunea decăderii.

ART. 323 - Decontul de taxă
(1) Persoanele înregistrate conform art. 316 trebuie să depună la

organele fiscale competente, pentru fiecare perioadă fiscală, un decont de taxă,
până la data de 25 inclusiv a lunii următoare celei în care se încheie perioada
fiscală respectivă.

(2) Decontul de taxă întocmit de persoanele înregistrate conform art.
316 va cuprinde suma taxei deductibile pentru care ia naștere dreptul de
deducere în perioada fiscală de raportare și, după caz, suma taxei pentru care
se exercită dreptul de deducere, în condițiile prevăzute la art. 301 alin. (2),
suma taxei colectate a cărei exigibilitate ia naștere în perioada fiscală de
raportare și, după caz, suma taxei colectate care nu a fost înscrisă în decontul
perioadei fiscale în care a luat naștere exigibilitatea taxei, precum și alte
informații prevăzute în modelul stabilit de Ministerul Finanțelor Publice.

(3) Datele înscrise incorect într-un decont de taxă se pot corecta prin
decontul unei perioade fiscale ulterioare și se vor înscrie la rândurile de
regularizări.”

De asemenea, prevederile art.102, alin.(3) și ale art.105 alin.(4) din
Legea nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și
completările ulterioare, precizează:

„ART. 102 Forma și conținutul declarației fiscale
(3) Contribuabilul/Plătitorul are obligația de a completa declarația fiscală

înscriind corect, complet și cu bună-credință informațiile prevăzute de formular,
corespunzătoare situației sale fiscale. Declarația fiscală se semnează de către
contribuabil/plătitor sau, după caz, reprezentantul legal ori împuternicitul
acestuia.

ART. 105 Corectarea declarației fiscale
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(4) în cazul taxei pe valoarea adăugată, corectarea erorilor din
deconturile de taxă se realizează potrivit prevederilor Codului fiscal. Erorile
materiale din decontul de taxă pe valoarea adăugată se corectează potrivit
procedurii aprobate prin ordin al președintelui A.N.A.F. ”

Din prevederile legale suscitate rezultă că, legiuitorul condiționează
exercitarea dreptului de deducere pentru taxa datorată sau achitată, aferentă
bunurilor care i-au fost ori urmează să îi fie livrate, ori serviciilor care i-au fost
ori urmează să îi fie prestate în beneficiul său de către o persoană impozabilă,
de deținerea unei facturi emisă în conformitate cu prevederile art. 319 din
Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.

Astfel se reține că, numai în aceste condiții, dreptul de deducere se
poate exercita prin Decontul de taxă pe valoarea adăugată, orice persoană
impozabilă înregistrată în scopuri de TVA, conform art. 316, având dreptul să
scadă din valoarea totală a taxei colectate, pentru o perioadă fiscală, valoarea
totală a taxei pentru care, în aceeași perioadă, a luat naștere și poate fi
exercitat dreptul de deducere, conform art. 297 - 300 din Legea nr.227/2015
privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.

De asemenea, legiuitorul precizează datele care trebuiesc înscrise în
Decontul de taxă întocmit de persoanele înregistrate conform art. 316, respectiv
suma taxei deductibile pentru care ia naștere dreptul de deducere în perioada
fiscală de raportare și suma taxei colectate a cărei exigibilitate ia naștere în
perioada fiscală de raportare, plătitorul având obligația de a completa declarația
fiscală înscriind corect, complet și cu bună-credință informațiile prevăzute de
formular, corespunzătoare situației sale fiscale, iar datele înscrise incorect într-
un decont de taxă se pot corecta prin decontul unei perioade fiscale ulterioare și
se vor înscrie la rândurile de regularizări.

Forma și conținutul Decontului de taxă sunt aprobate prin Ordinul
președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 588/2016 pentru
aprobarea modelului şi conţinutului formularului (300) "Decont de taxă pe
valoarea adăugată", cu modificările și completările ulterioare, care precizează:

„ART. 2 Formularul prevăzut la art. 1 se completează şi se depune
conform instrucţiunilor de completare prevăzute în anexa nr. 2.

ANEXA 2
Rândul 16 Regularizări taxă colectată - se evidenţiază sumele rezultate

din corectarea informaţiilor de la rd. 9, 10, 11 şi 12 din deconturile anterioare,
ajustările bazei de impozitare prevăzute la art. 287 din Codul fiscal pentru care
exigibilitatea taxei intervine în perioada de raportare, conform art. 282 alin. (9) şi
(10), după caz, din Codul fiscal, dar care au fost generate de operaţiuni pentru
care cota de taxă pe valoarea adăugată aplicată a fost de 24% sau 9%,
operaţiuni pentru care exigibilitatea taxei intervine în perioada de raportare, dar
pentru care se aplică cota de 24% sau 9%, sumele rezultate din regularizările
prevăzute de art. 291 alin. (6) din Codul fiscal datorate modificării cotelor de
TVA, precum şi orice alte sume rezultate din regularizările prevăzute de
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legislaţia în vigoare datorate unor evenimente, cu excepţia celor prevăzute la
art. 287 din Codul fiscal, care determină modificarea datelor declarate iniţial,
cum ar fi nedeclararea din eroare a operaţiunii în perioada în care intervine
exigibilitatea.

Rândul 30 Regularizări taxă dedusă - se evidenţiază sumele rezultate din
corectarea taxei deduse, conform art. 297 şi art. 298 din Codul fiscal, în cazul
persoanelor care efectuează numai operaţiuni cu drept de deducere, sau art.
298 şi art. 300 din Codul fiscal, în cazul persoanelor impozabile cu regim mixt,
aferentă operaţiunilor înscrise la rd. 22, 23, 24 şi 25 din deconturile anterioare,
ajustările prevăzute la art. 287 din Codul fiscal, a căror exigibilitate este
ulterioară datei de 1 ianuarie 2016, dar care au fost generate de operaţiuni
pentru care cota de taxă pe valoarea adăugată aplicată a fost de 24% sau 9%,
potrivit dispoziţiilor art. 282 alin. (9) şi (10), după caz, din Codul fiscal, operaţiuni
pentru care exigibilitatea taxei intervine în perioada de raportare, dar pentru
care se aplică cota de 24% sau 9%, sumele rezultate din regularizările
prevăzute de art. 291 alin. (6) din Codul fiscal datorate modificării cotelor de
TVA, precum şi orice alte sume rezultate din regularizările prevăzute de
legislaţia în vigoare datorate unor evenimente, cu excepţia celor prevăzute la
art. 287 din Codul fiscal, care determină modificarea datelor declarate iniţial,
cum ar fi nedeclararea din eroare a operaţiunii în perioada în care intervine
exigibilitatea.”

Din prevederile legale suscitate se reține că, legiuitorul a prevăzut în
mod expres informațiile care se declară pentru fiecare capitol, rând, din
Decontul de taxă pe valoarea adăugată, astfel că, la rândul 30-Regularizări taxă
dedusă se înscriu sumele rezultate din corectarea taxei pe valoarea adăugată
deduse, în condițiile legii, iar la rândul 16 -Regularizări taxă colectată se înscriu
sumele rezultate din corectarea taxei pe valoarea adăugată colectată, pentru
care exigibilitatea intervine în perioada de raportare, respectiv sume care
corectează taxa declarată prin deconturile anterioare.

De asemenea, în speță sunt aplicabile prevederile Ordinului președintelui
Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr.3604/2015 pentru aprobarea
Instrucțiunilor de corectare a erorilor materiale din deconturile de taxă pe
valoarea adăugată, care precizează:

„1. Deconturile de taxă pe valoarea adăugată depuse de către
persoanele impozabile înregistrate în scopuri taxă pe valoarea adăugată pot fi
corectate din punctul de vedere al erorilor materiale de către organul fiscal
competent, la iniţiativa acestuia sau la solicitarea persoanei impozabile.

[...]
5. Corectarea decontului de taxă pe valoarea adăugată, potrivit

prezentelor instrucţiuni, nu este posibilă pentru perioade fiscale care au fost
supuse inspecţiei fiscale sau pentru care este în curs de derulare o inspecţie
fiscală.
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6. Prin excepţie de la pct.5, corectarea erorilor materiale din decontul de
taxă pe valoarea adăugată se poate realiza în baza dispoziţiei de măsuri
comunicate de organul de inspecţie fiscală. În acest caz, cererea de corectare a
erorii materiale, depusă de persoana impozabilă, va fi însoţită de dispoziţia de
măsuri, în copie şi original.

[...]
11.(1) În situaţia în care, în urma corectării erorilor, rezultă o sumă

negativă de taxă pe valoarea adăugată, persoana impozabilă o va prelua în
decontul perioadei fiscale următoare comunicării deciziei de corectare, la
secţiunea "Regularizări", rândul "Soldul sumei negative a taxei pe valoarea
adăugată reportată din perioada precedentă, pentru care nu s-a solicitat
rambursare".

Prin urmare, Decontul de taxă pe valoarea adăugată poate fi corectat
prin formularul Decizie de corecție erori materiale din decontul de taxă pe
valoarea adăugată 305, cu excepția corecției efectuate pentru perioade fiscale
care au fost supuse inspecției fiscale sau pentru care este în curs de derulare o
inspecție fiscală, cu excepția cazului în care organul de inspecție fiscală emite
Dispoziție de măsuri privind corectarea decontului.

De asemenea, speței îi sunt aplicabile și prevederile art.7, alin.(2),
art.113 din Legea 227/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările
și completările ulterioare, conform cărora:

“ART. 7 Rolul activ și alte reguli de conduită pentru organul fiscal
[..]
(2) Organul fiscal are obligația să examineze starea de fapt în mod

obiectiv și în limitele stabilite de lege, precum și să îndrume
contribuabilul/plătitorul în aplicarea prevederilor legislației fiscale, în îndeplinirea
obligațiilor și exercitarea drepturilor sale, ca urmare a solicitării
contribuabilului/plătitorului sau din inițiativa organului fiscal, după caz.

ART. 113 Obiectul inspecției fiscale
(1) Inspecția fiscală reprezintă activitatea ce are ca obiect verificarea

legalității și conformității declarațiilor fiscale, corectitudinii și exactității îndeplinirii
obligațiilor în legătură cu stabilirea obligațiilor fiscale de către
contribuabil/plătitor, respectării prevederilor legislației fiscale și contabile,
verificarea sau stabilirea, după caz, a bazelor de impozitare și a situațiilor de
fapt aferente, stabilirea diferențelor de obligații fiscale principale.

(2) în scopul efectuării inspecției fiscale, organul de inspecție fiscală
procedează la:

b) verificarea concordanței dintre datele din declarațiile fiscale cu cele din
evidența contabilă și fiscală a contribuabilului/plătitorului;

d) verificarea, constatarea și investigarea fiscală a actelor și faptelor
rezultând din activitatea contribuabilului/plătitorului supus inspecției sau altor



Exemplarul 4/4
Document care conține date cu caracter personal protejate de prevederile Regulamentului (UE) 2016/679

www.anaf.ro
11/21

persoane privind legalitatea și conformitatea declarațiilor fiscale, corectitudinea
și exactitatea îndeplinirii obligațiilor prevăzute de legislația fiscală și contabilă;

g) solicitarea de explicații scrise de la reprezentantul legal al
contribuabilului/plătitorului sau împuternicitul acestuia ori de la persoanele
prevăzute la art. 124 alin. (1), după caz, ori de câte ori acestea sunt necesare în
timpul inspecției fiscale, pentru clarificarea și definitivarea constatărilor;

h) informarea reprezentantului legal al contribuabilului/plătitorului sau a
împuternicitului acestuia, după caz, cu privire la constatările inspecției fiscale,
precum și discutarea acestora;

i) stabilirea corectă a bazei de impunere, a diferențelor datorate în plus
sau în minus, după caz, față de obligația fiscală principală declarată de către
contribuabil/plătitor și/sau stabilită, după caz, de organul fiscal;

j) sancționarea potrivit legii a faptelor reprezentând încălcări ale
legislației fiscale și contabile constatate și dispunerea de măsuri pentru
prevenirea și combaterea abaterilor de la prevederile legislației fiscale și
contabile; [..].”

Totodată, sunt aplicabile și prevederile Ordinului președintelui Agenției
Naționale de Administrare Fiscală nr.3709/2015 pentru aprobarea modelului şi
conţinutului formularului "Decizie de impunere privind obligaţiile fiscale
principale aferente diferenţelor bazelor de impozitare stabilite în cadrul
inspecţiei fiscale la persoane juridice", conform cărora:

„ANEXA 1
6. Dispoziţii finale
La prezenta decizie se anexează o situaţie privind termenul scadent al

obligaţiilor fiscale principale stabilite suplimentar de inspecţia fiscală, în care
sunt stabilite, pentru fiecare obligaţie fiscală principală, în baza prevederilor art.
154 şi 155 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu
modificările şi completările ulterioare, componenţa debitelor suplimentare şi
termenele scadente aferente acestora, prevăzute de Codul fiscal sau alte legi
care le reglementează, în vederea calculării şi comunicării ulterioare a
obligaţiilor fiscale accesorii datorate.

ANEXA 2 INSTRUCŢIUNI DE COMPLETARE a formularului "Decizie de
impunere privind obligaţiile fiscale principale aferente diferenţelor bazelor de
impozitare stabilite în cadrul inspecţiei fiscale la persoane juridice"

Formularul "Decizie de impunere privind obligaţiile fiscale principale
aferente diferenţelor bazelor de impozitare stabilite în cadrul inspecţiei fiscale la
persoane juridice" reprezintă actul administrativ fiscal emis de organele de
inspecţie fiscală pentru stabilirea obligaţiilor fiscale suplimentare principale
aferente diferenţelor de baze de impozitare constatate, precum şi pentru
soluţionarea cu inspecţie fiscală anticipată a decontului de taxă pe valoarea
adăugată cu sume negative cu opţiune de rambursare, în situaţia în care suma
aprobată la rambursare diferă de cea solicitată”.

Prin urmare, din prevederile legale suscitate se reține că, organul de
inspecție fiscală are obligația să examineze starea de fapt în mod obiectiv și în
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limitele stabilite de lege, precum și să îndrume contribuabilul în aplicarea
legislației fiscale, inspecția fiscală având ca obiect verificarea legalității și
conformității declarațiilor fiscale, prin verificarea concordanței dintre declarațiile
fiscale cu cele din evidența contabilă și fiscală a contribuabilului.

Referitor la modul de înregistrare în evidența contabilă a operațiunilor,
utilizănd funcțiunea conturilor contabile sunt aplicabile prevederile Ordinului
ministrului finanțelor publice nr.1802/2014 pentru aprobarea reglementărilor
contabile privind situațiile financiare anuale individuale şi situațiile financiare
anuale consolidate, cu modificările și completările ulterioare, care precizează:

“Contul 4426 "Taxa pe valoarea adăugată deductibilă"
Cu ajutorul acestui cont se ține evidența taxei pe valoarea

adăugată deductibilă, potrivit legii.
În debitul contului 4426 "Taxa pe valoarea adăugată deductibilă" se

înregistrează:
– sumele reprezentând taxa pe valoarea adaugată deductibilă potrivit legii (401,
404, 451, 453, 512 sau 4427 în cazul în care se aplică taxare inversă);
– sumele reprezentând ajustări ale taxei pe valoarea adaugată deductibile
aferente bunurilor de capital, în favoarea persoanei impozabile, potrivit legii;
– sumele reprezentând ajustări ale taxei pe valoarea adăugată deductibile
pentru achizițiile de bunuri și servicii, altele decât bunurile de capital, în
favoarea persoanei impozabile, potrivit legii.

În creditul contului 4426 „Taxa pe valoarea adăugată deductibilă” se
înregistrează:
– sumele compensate la sfârșitul perioadei din taxa pe valoarea adăugată
colectată (4427);
– diferențele rezultate la sfârșitul perioadei între taxa pe valoarea adăugată
deductibilă mai mare și taxa pe valoarea adăugată colectată (4424);
– taxa pe valoarea adăugată devenită nedeductibilă prin aplicarea pro-rata
(635);
– regularizarea taxei pe valoarea adăugată aferente avansurilor, sau a facturilor
partiale emise, potrivit legii;
– ajustarea bazei impozabile la beneficiar și sumele ce rezultă din corectarea
facturilor sau a altor documente care țin loc de factură, în cazurile prevăzute de
lege;
– ajustarea taxei pe valoarea adăugată deductibile pentru achizițiile de bunuri și
servicii, altele decât bunurile de capital, în favoarea bugetului de stat, potrivit
legii;
– ajustarea taxei pe valoarea adăugată deductibile aferente bunurilor de capital
în favoarea bugetului de stat, potrivit legii.

Contul 4427 "Taxa pe valoarea adăugată colectată"
Cu ajutorul acestui cont se ține evidența taxei pe valoarea

adăugată colectată, potrivit legii.
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Contul 4427 "Taxa pe valoarea adăugată colectată" este un cont de
pasiv.

În creditul contului 4427 "Taxa pe valoarea adăugată colectată" se
înregistrează:
‐ taxa pe valoarea adăugată colectată aferentă livrărilor de bunuri şi
prestărilor de servicii taxabile, avansurilor pentru livrări de bunuri sau prestări
de servicii taxabile (411, 428, 451, 453, 461, 531), precum şi taxa
aferentă operațiunilor pentru care se aplică taxare inversă, potrivit legii (4426);
‐ taxa pe valoarea adăugată aferentă operațiunilor care sunt asimilate livrărilor
de bunuri şi prestărilor de servicii, taxabile potrivit legii (428, 461, 635);
‐ taxa pe valoarea adăugată neexigibilă devenită exigibilă (4428).

În debitul contului 4427 "Taxa pe valoarea adăugată colectată" se
înregistrează:
‐ regularizarea taxei aferente avansurilor sau a facturilor parțiale emise;
‐ ajustarea bazei impozabile la furnizor şi sumele ce rezultă din corectarea

facturilor sau a altor documente care țin loc de factură, în cazurile prevăzute de
lege;
‐ taxa pe valoarea adăugată deductibilă, compensată la sfârşitul perioadei,
potrivit legii (4426);
‐ taxa pe valoarea adăugată de plată, datorată bugetului statului,
stabilită potrivit legii (4423).”

Din documentele existente la dosarul contestației, din susținerile
societății și ale organului de inspecție fiscală se rețin următoarele:

Urmare inspecției fiscale precedente consemnată în Raportul de
inspecție fiscală nr.F-BTX, organul de inspecție fiscală a constatat o diferență
suplimentară de taxă pe valoarea adăugată în sumă de S lei, diminuând soldul
sumei negative de taxă pe valoarea adăugată solicitat la rambursare, cu suma
de S lei și stabilirea unei taxe pe valoarea adăugată de plată în sumă deSlei (S-
S).

Diferența de S lei reprezintă taxa pe valoarea adăugată colectată
aferentă Facturii fiscale nr.X, care are ca obiect ștornarea unui avans în sumă
de S lei(S bază+S TVA) către societatea X S.R.L., suma nefiind acceptată de
organul de inspecție fiscală deoarece, avansul nu a fost efectiv restituit pâna la
data de 31.03.2016, dată până la care a fost avizată inspecția fiscală.

Urmare inspecției fiscale consemnată în Raportul de inspecție fiscală
nr.F-BT X, care stă la baza emiterii deciziei de impunere contestată, din
constatările organului de control se reține că, avansul a fost restituit efectiv
societății X S.R.L, în luna mai/2016, conform extraselor de cont din data de
27.05.2016 și 30.05.2016, anexate în copie la dosarul cauzei.

Având în vedere prevederile art.282, alin.(1) lit.b) din Legea nr.227/2015
privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, se reține că
exigibilitatea taxei pe valoarea adăugată în sumă de S lei, a intervenit la data
restituirii efective a avansului, respectiv în luna mai 2016.
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De asemenea, din constatările organului de inspecție fiscală se reține că,
societatea înregistrează în evidența contabilă în luna mai/2016, următoarele
articole contabile:
-Nota contabilă X: 4426 ”taxa pe valoarea adăugată deductibilă” = 4424 ”taxa
pe valoarea adăugată colectată”, cu suma S lei;
-Nota contabilă X: 4426 ”taxa pe valoarea adăugată deductibilă” = 4423 ”taxa
pe valoarea adăugată de plată”, cu suma deSlei;
-Nota contabilă X 4424 ”taxa pe valoarea adăugată de recuperat” = 4426 ”taxa
pe valoarea adăugată deductibilă”, cu suma de S lei, acestea având explicația:
diferență taxă pe valoarea adăugată, respinsă la rambursare, conform
Raportului de inspecție fiscală nr. X, care a vizat perioada 01.01.2015-
31.03.2016.

Urmare acestor note contabile, societatea preia suma de S lei în
Decontul de taxă pe valoarea adăugată aferent lunii mai/2016 înregistrat sub
numărul INTERNT X, corectat prin Decizia de corectare a erorilor materiale din
decontul de taxă 305, înregistrată sub numărul INTERNT X, la Rd.30-
Regularizări taxă pe valoarea adăugată deductibilă.

Organul de soluționare contestații reține că:
-notele contabile înregistrate de societate folosind contul contabil 4426 ” taxa pe
valoarea adăugată deductibilă” nu au la bază regulile contabile de bază privind
funcțiunea acestui cont, prevăzute de Ordinul ministrului finanțelor publice
nr.1802/2014 pentru aprobarea reglementărilor contabile privind situațiile
financiare anuale individuale şi situațiile financiare anuale;
-societatea a înregistrat diferența de taxă pe valoarea adăugată în sumă de S
lei în luna mai cu mențiunea “diferențe rif„ , deși organul de inspecție fiscală a
emis Raportul de inspecție fiscală F-BT X în data de 03.06.2016 ;
-restituirea avansului încasat anterior s-a efectuat în luna mai/2016, iar conform
regulilor contabile acesta trebuia înregistrat prin articolul contabil de tipul
411 ”clienți” = 4427 ”taxa pe valoarea adăugată colectată” cu suma de -S
lei(minus), ștornând taxa pe valoarea adăugată colectată la momentul încasării
avansului și declarând-o eventual la Rândul 16 “Regularizări taxă colectata„ din
Decontul de taxă pe valoarea adăugată.

Astfel că, afirmația contestatarei cu privire la faptul că rulajele contului
4426 ” taxa pe valoarea adăugată deductibilă”, atât pe debit cât și pe credit sunt
egale și nu influențează obligațiile societății în raport cu bugetul de stat, nu
poate fi reținută ca fiind în favoarea societății, deoarece orice înregistrare
contabilă trebuie să respecte funcțiunea conturilor implicate, respectiv debitul și
creditul contului 4426 „Taxa pe valoarea adaugată deductibilă”, iar din cele 3
note contabile rezultă că societatea înregistrează pe debitul contului 4426 ”taxa
pe valoarea adăugată deductibilă” suma S lei( S+S ) și face nota contabilă de
închidere a contului 4426 ”taxa pe valoarea adăugată deductibilă” prin articolul
contabil 4424 ”taxa pe valoarea adăugatăde recuperat” = 4426 ”taxa pe
valoarea adăugată deductibilă”, cu aceeași valoare, deci a transferat suma
dedusă pe sumă de rambursat.
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Totodată, din Decontul de taxă pe valoarea adăugată înregistrat sub
numărul INTERNT X, corectat prin Decizia de corectare a erorilor materiale din
decontul de taxă 305 înregistrată sub numărul INTERNT X pentru luna mai
2016, se reține că societatea a înscris la Rândul 30 „Regularizări taxă dedusă”
suma de S lei, iar conform instrucțiunilor de completare a Decontului de taxă, la
acest rând, se completează sumele rezultate din corectarea taxei deduse,
conform art. 297 şi art. 298 din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu
modificările și completările ulterioare.

De asemenea, exercitarea dreptului de deducere a taxei pe valoarea
adăugată prin Decontul de taxă pe valoarea adăugată, se face de orice
persoană impozabilă înregistrată în scopuri de TVA conform art. 316 din același
act normativ, aceasta având dreptul să scadă din valoarea totală a taxei
colectate, pentru o perioadă fiscală, valoarea totală a taxei pentru care, în
aceeași perioadă, a luat naștere și poate fi exercitat dreptul de deducere,
conform art. 297 - 300, cu condiția deținerii unei facturi emisă în conformitate cu
prevederile art. 319 din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările
și completările ulterioare.

Prin urmare, pentru declararea taxei pe valoarea adăugată în sumă de S
lei la Rândul 30 „Regularizări taxă dedusă” din Decontul de taxă corectat prin
decizia 305, societatea era obligată să dețină o factură emisă în condițiile legii,
iar potrivit art.323, alin.(2) din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu
modificările și completările ulterioare, Decontul de taxă va cuprinde suma taxei
pentru care se exercită dreptul de deducere, suma taxei colectate a cărei
exigibilitate ia naștere în perioada fiscală de raportare.

Ori, contestatara a înscris la Rândul 30 „Regularizări taxă dedusă”
sumele înregistrate prin notele contabile prezentate anterior, fără să
îndeplinească condițiile pentru exercitarea dreptului de deducere reglementate
prin art.299, alin.(10), lit.b) și art.301 alin.(1) din Legea nr.227/2015 privind
Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.

Astfel că, suma solicitată la rambursare de către contestatară provine din
exercitarea eronată, fără temei legal, a unui drept de deducere a taxei pe
valoarea adăugată în sumă de S lei, corespunzătoare diferenței de taxă stabilită
cu ocazia inspecției fiscale precedente, pe care petenta le-a înregistrat și
declarat greșit în evidența contabilă și la organul fiscal teritorial.

Societatea ar fi avut dreptul să înregistreze și să declare o taxă pe
valoarea adăugată colectată în roșu, în sumă de S lei, dacă ar fi fost înscrisă
corespunzător în decontul de taxă pe valoarea adăugată la Rândul 16
„Regularizări taxă colectată” și care ar fi condus la un sold al TVA de rambursat
și astfel, societatea ar fi avut dreptul de a solicita rambursarea soldului rezultat
pentru perioada 01.04.2016-31.05.2016.

În concluzie se reține că, societatea a depus la organul fiscal teritorial un
Decont de taxă pe valoarea adăugată întocmit în formă eronată,
necorespunzător situației sale fiscale, încălcând prevederile art.102, alin.(3) din
Legea 207/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare,
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precum și art.2 din Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare
fiscală.

Deoarece, corecția decontului de taxă pe valoarea adăugată nu poate fi
efectuată în timpul inspecției fiscale și nici pentru o perioadă fiscală deja
verificată, organul de inspecție fiscală a emis Dispoziția privind măsurile
dispuse în timpul inspecției fiscale cu nr.X, prin care a trasat societății măsura
de a solicita organului fiscal competent corectarea decontului de taxă aferent
lunii mai 2016 cu suma de S lei, preluând această sumă în Decontul de taxă
aferent perioadei fiscale următoare comunicării Deciziei de corectare, la
secțiunea „Regularizări”, rândul „Soldul sumei negative a taxei pe valoarea
adăugată reportată din perioada precedentă pentru care nu s-a solicitat
rambursarea”.

Prin urmare, organul de soluționare contestații reține că, prin emiterea
Dispoziției privind măsurile stabilite de organele de inspecție fiscală nr.X,
organul de inspecție fiscală a respectat prevederile pct.5, 6 și 11, alin.(1) din
Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr.3604/2015
pentru aprobarea Instrucțiunilor de corectare a erorilor materiale din deconturile
de taxă pe valoarea adăugată.

Referitor la afirmația contestatarei potrivit căreia organul de inspecție
fiscală nu a respectat regulile de conduită consacrate prin dispozițiile art.7 din
din Legea nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și
completările ulterioare, organul de soluținare contestații reține că:
-în desfășurarea inspecției fiscale contribuabilul a fost informat asupra
constatărilor fiscale ale organului de control prin prezentarea unui Proiect de
raport de inspecție fiscală în data de 08.07.2020, iar contribuabilul a fost de
acord cu diferențele stabilite, așa cum rezultă din Punctul de vedere exprimat
de administratorul societății la data de 09.07.2020, existent în copie la dosarul
cauzei;
-organul de inspecție fiscală a constatat că societatea ar avea un drept la
rambursare a unei sume suplimentare a taxei pe valoarea adăugată, însă nu îi
poate acorda această sumă fără ca ea să fie solicitată în condițiile prevăzute de
lege;
- obligația de îndrumare a contribuabilului a fost realizată de organul de
inspecție fiscală prin emiterea Dispoziției privind măsurile dispuse în timpul
inspecției fiscale nr.X, prin care contribuabilul a fost îndrumat cum să corecteze
erorile materiale din decontul de taxă pe valoarea adăugată aferent lunii
mai/2016;
- organul de inspecție fiscală a examinat starea de fapt în mod obiectiv și în
limitele legii, respectiv ale art.113, alin.(1) și (2) din Legea nr.207/2015 privind
Codul de procedură fiscală, cu modificările și prevederile ulterioare, verificând
legalitatea și conformitatea declarațiilor fiscale, corectitudinea și exactitatea
obligațiilor fiscale declarate de contribuabil, cu respectarea prevederilor
legislației fiscale și contabile.
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Referitor la afirmația contestatarei potrivit căreia organul de inspecție
fiscală “a avut grijă” ca suma de S lei să fie reflectată în Situația privind
termenul scadent al obligațiilor fiscale principale stabilite suplimentar de
inspecția fiscală indicând perioada impozabilă luna 5, anul 2016, se reține că,
conform Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală
nr.3709/2015 pentru aprobarea modelului și conținutului formularului “Decizie
de impunere privind obligațiile fiscale principale aferente diferențelor bazelor de
impozitare stabilite în cadrul inspecției fiscale la persoane juridice”, la ANEXA 1,
punctul 6.Dispoziţii finale, se anexează o situaţie privind termenul scadent al
obligaţiilor fiscale principale stabilite suplimentar de inspecţia fiscală, în care
sunt stabilite, pentru fiecare obligaţie fiscală principală, în baza prevederilor art.
154 şi 155 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu
modificările şi completările ulterioare, componenţa debitelor suplimentare şi
termenele scadente aferente acestora, prevăzute de Codul fiscal sau alte legi
care le reglementează, în vederea calculării şi comunicării ulterioare a
obligaţiilor fiscale accesorii datorate.

Prin urmare, organul de inspecție fiscală a procedat în conformitate cu
prevederile legale susmenționate, la completarea Anexei -Termene scadente,
iar calculul accesoriilor nu intră în atribuția organului de inspecție fiscală.

În consecinţă, în temeiul art.279 alin.(1) din Legea nr.207/2015 privind
Codul de procedură fiscală, coroborate cu pct.11.1 lit.a) din Ordinul
preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală nr.3741/2015 privind
aprobarea Instrucţiunilor pentru aplicarea Titlului VIII din Legea nr.207/2015
privind Codul de procedură fiscală, se va respinge ca neîntemeiată
contestaţia formulată de societatea X S.R.L.- jud.Botoșani, împotriva
Deciziei de impunere nr.F-BT X privind obligaţiile fiscale principale aferente
diferenţelor bazelor de impozitare stabilite în cadrul inspecţiei fiscale la
persoane juridice, emisă în baza Raportului de inspecţie fiscală nr. F- BT X de
către Administraţia Judeţeană a Finanţelor Publice Botoșani - Activitatea de
inspecţie fiscală, privind suma de S lei, reprezentând taxă pe valoarea
adăugată pentru perioada 01.04.2016-31.10.2017.

2.Referitor la contestația formulată împotriva Dispoziției privind măsurile
stabilite de organul de inspecție fiscală nr.X emisă de Administrația Județeană a
Finanțelor Publice Botoșani-Activitatea de inspecție fiscală,

cauza supusă soluționării este dacă Direcția Generală Regională a
Finanțelor Publice Iași, prin Serviciul Soluționare Contestații 1, are
competența materială de a soluționa acest capăt de cerere, în condiţiile în
care dispoziţia privind măsurile stabilite nu se referă la obligații fiscale
suplimentare.

În fapt, urmare inspecţiei fiscale efectuate la societatea X S.R.L.-
jud.Botoșani, organele de inspecţie fiscală au emis Dispozitia privind măsurile
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stabilite de organele de inspecţie fiscală nr.X prin care au dispus în sarcina
societății:

„3.Măsura/ Măsuri dipuse de organele de inspecție fiscală:
1.1.Se va înregistra diferența de TVA stabilită cu ocazia inspecției fiscale,

respectiv suma de S lei.
De asemenea societatea va regulariza plăți în contul TVA de S lei, sumă

care reprezintă diferența dintre totalul plăților cu titlu de TVA evidențiate în fișa
pe plătitor pentru perioada 01.11.2017-30.04.2020 (S lei) și total plăți operate în
evidența contabilă (Slei).

2.1.Urmare a inspecției fiscale parțiale, s-a constatat că SC X SRL a
restituit în luna mai 2016, către SC XL SRL un avans care permite
contribuabilului verificat înregistrarea de TVA colectată în roșu, în sumă de S lei,
TVA care a fost înscrisă în factura nr.X.

Având în vedere faptul că societatea verificată nu a efectuat din proprie
inițiativă îndreptarea erorilor materiale din Decontul de TVA aferent lunii mai
2016, fapt care ar fi avut ca și consecință generarea de TVA negativă, echipa
de inspecție fiscală stabilește că SC X SRL Botoșani trebuie să solicite
organului fiscal competent corectarea decontului de TVA aferent lunii mai 2016,
cu suma de S lei.În acest sens contribuabilul va prelua această sumă în
decontul de TVA aferent perioadei fiscale următoare comunicării Deciziei de
corectare la secțiunea „ Regularizări”, rândul „ Soldul sumei negative a taxei pe
valoarea adăugată reportată din perioada precedentă pentru care nu s-a
solicitat rambursarea”.

În drept, sunt aplicabile prevederile art.268 din Legea nr.207/2015
privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare,
care precizează :

“(1) Împotriva titlului de creanţă, precum şi împotriva altor acte
administrative fiscale se poate formula contestaţie potrivit prezentului titlu.
Contestaţia este o cale administrativă de atac şi nu înlătură dreptul la acţiune al
celui care se consideră lezat în drepturile sale printr-un act administrativ fiscal”,

coroborate cu prevederile art.269 alin.(2) din acelaşi act normativ, potrivit
cărora :

“(2) Obiectul contestaţiei îl constituie numai sumele şi măsurile stabilite şi
înscrise de organul fiscal în titlul de creanţă sau în actul administrativ fiscal
atacat.˝

De asemenea, sunt aplicabile prevederile art.272 alin.(1), alin.(2) şi
alin.(6) din Legea nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu
modificările şi completările ulterioare, conform cărora:

“(1) Contestaţiile formulate împotriva deciziilor de impunere, a actelor
administrative fiscale asimilate deciziilor de impunere, a deciziilor pentru
regularizarea situaţiei emise în conformitate cu legislaţia în materie vamală, a
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măsurii de diminuare a pierderii fiscale stabilite prin dispoziţie de măsuri,
precum şi împotriva deciziei de reverificare se soluţionează de către structurile
specializate de soluţionare a contestaţiilor. (...)

(2) Structurile specializate de soluţionare a contestaţiilor din cadrul
direcţiilor generale regionale ale finanţelor publice în a căror rază teritorială îşi
au domiciliul fiscal contestatarii sunt competente pentru soluţionarea
contestaţiilor ce au ca obiect:

a) creanţe fiscale în cuantum de până la 3 milioane lei;
b) măsura de diminuare a pierderii fiscale în cuantum de până la 3

milioane lei;
c) deciziile de reverificare, cu excepţia celor pentru care competenţa de

soluţionare aparţine direcţiei generale prevăzute la alin. (5);
d) creanţele fiscale accesorii, indiferent de cuantum, aferente creanţelor

fiscale principale stabilite prin decizii de impunere/acte administrative fiscale
asimilate deciziilor de impunere contestate şi pentru care competenţa de
soluţionare a contestaţiei revine structurii specializate de soluţionare a
contestaţiilor din cadrul direcţiilor generale regionale ale finanţelor.[...].

(6) Contestaţiile formulate împotriva altor acte administrative fiscale
decât cele prevăzute la alin.(1) se soluţionează de către organele fiscale
emitente”,

Potrivit acestor dispoziţii legale, Direcţia Generală Regională a Finanţelor
Publice Iaşi prin Serviciul Soluţionare Contestaţii 1, are competenţa de
soluţionare numai a contestaţiilor formulate împotriva deciziilor de impunere, a
actelor administrative fiscale asimilate deciziilor de impunere, a deciziilor pentru
regularizarea situaţiei emise în conformitate cu legislaţia în materie vamală, a
măsurii de diminuare a pierderii fiscale stabilite prin Decizie privind modificarea
a bazei de impozitare ca urmare a inspecţiei fiscale în cuantum de până la 3
milioane lei, precum şi împotriva deciziei de reverificare.

Astfel, din documentele aflate la dosarul cauzei reiese că în urma
inspecţiei fiscale desfăşurate la societatea X S.R.L.-jud.Botoșani, a fost emisă
Dispoziţia privind măsurile stabilite de organele de inspecţie fiscală nr.X, prin
care s-a dispus înregistrarea în evidența contabilă a taxei pe valoarea adăugată
în sumă de S lei și regularizarea sumei de S lei reprezentând plată în contul de
TVA, neoperată în evidența contabilă, precum și solicitarea organul fiscal
competent în ceea ce privește corectarea erorilor materiale din Decontul de
taxă pe valoarea adăugată aferent lunii mai/2016, înregistrat cu numărul
INTERNT X, corectat prin Decizia de corectare a erorilor materiale din decontul
de taxă 305, înregistrată sub numărul INTERNT X, cu suma de S lei, așa cum
s-a arătat la motivul de fapt.

Prin urmare, având în vedere dispoziţiile legale imperative citate mai sus
şi întrucât prin Dispoziţia privind măsurile stabilite de organele de inspecţie
fiscală nr.X emisă de Administraţia Judeţeană a Finanţelor Publice Botoșani nu
s-au stabilit în sarcina societăţii obligații fiscale suplimentare, ci înregistrarea în
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evidența contabilă a taxei pe valoarea adăugată stabilită suplimentar și
solicitarea organului fiscal competent de a corecta erorile materiale din
Decontul de taxă pe valoarea adăugată, se reţine că Direcția Generală
Regională a Finanțelor Publice Iași, prin Serviciul Soluționare Contestații 1, nu
are competenţa de soluţionare a dispoziţiilor de măsuri în cauză, aceasta
intrând în competenţa organelor fiscale emitente ale actului administrativ
contestat, în conformitate cu prevederile art.272 alin.(6) din Legea nr.207/2015
privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare,
care stipulează:

“Contestaţiile formulate împotriva altor acte administrative fiscale decât
cele prevăzute la alin. (1) se soluţionează de către organele fiscale emitente”.

Conform Anexei nr.2 la Ordinul președintelui Agenției Naționale de
Administrare Fiscală nr.3833/2015 pentru aprobarea formularului Dispoziţie
privind măsurile stabilite de organele de inspecţie fiscală, “Formularul
"Dispoziţie privind măsurile stabilite de organele de inspecţie fiscală" reprezintă
actul administrativ emis de organele de inspecţie fiscală, în aplicarea
prevederilor legale, privind obligativitatea contribuabililor de a îndeplini măsurile
stabilite în Dispoziţiile privind măsurile stabilite de organele de inspecţie fiscală.

Totodată, pct.5.3 din Ordinul președintelui Agenției Naționale de
Administrare Fiscală nr.3741/2015 privind aprobarea Instrucţiunilor pentru
aplicarea titlului VIII din Legea nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală,
cu modificările şi completările ulterioare, prevede că:

“5.3. Prin alte acte administrative fiscale, prevăzute la art.272 alin.(6) din
Codul de procedură fiscală, se înţelege actele administrative fiscale emise de
organele fiscale competente, altele decât cele stipulate expres şi limitativ la
art.272 alin.(1) din Codul de procedură fiscală şi pentru care competenţa de
soluţionare a contestaţiilor aparţine organelor fiscale emitente.”

De asemenea, potrivit art.98 din Legea nr.207/2015 privind Codul de
procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare, actele administrative
fiscale asimilate deciziilor de impunere, sunt:

“ Sunt asimilate deciziilor de impunere şi următoarele acte administrative
fiscale:

a) deciziile*) privind soluţionarea cererilor de rambursare de taxă pe
valoarea adăugată şi deciziile privind soluţionarea cererilor de restituiri de
creanţe fiscale;

b) deciziile referitoare la bazele de impozitare;
c) deciziile**) referitoare la obligaţiile fiscale accesorii;
d) deciziile privind nemodificarea bazei de impozitare.”
Prin urmare, soluționarea contestației pentru acest capăt de cerere este

de competența organului fiscal emitent, respectiv organul de inspecție fiscală
din cadrul Administraţiei Judeţene a Finanţelor Publice Botoșani – Activitatea de
inspecție fiscală care a emis Dispoziţia privind măsurile stabilite de organele de
inspecţie fiscală nr.X.
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Pentru considerentele învederate şi în temeiul art. 273 din Legea
nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările
ulterioare, Directorul General al Direcţiei Generale Regionale a Finanţelor Publice
Iaşi,

DECIDE:

1. Respingerea ca neîntemeiată a contestaţiei formulată de societatea X
S.R.L.- jud. Botoșani, împotriva Deciziei de impunere privind obligaţiile fiscale
principale aferente diferenţelor bazelor de impozitare stabilite în cadrul
inspecţiei fiscale la persoane juridice nr.F-BT X, emisă în baza Raportului de
inspecţie fiscală nr.F-BT X de către Administraţia Judeţeană a Finanţelor
Publice Botoșani - Activitatea de inspecţie fiscală privind suma de S lei
reprezentând taxă pe valoarea adăugată.

2 .Constatarea necompetenţei materiale a Direcţiei Generale Regionale a
Finanţelor Publice Iaşi - S.S.C. 1 privind contestaţia formulată de societatea X
S.R.L.- jud. Botoșani împotriva Dispoziţiei privind măsurile stabilite de
organele de inspecţie fiscală nr.X emisă de Administraţia Judeţeană a
Finanţelor Publice Botoşani - Activitatea de inspecţie fiscală, aceasta
revenindu-i organului fiscal emitent în calitate de organ fiscal competent în
soluţionarea contestaţiei.

Împotriva prezentei decizii se poate formula acţiune în contencios
administrativ, în termen de 6 luni de la comunicare, la Tribunalul Botoșani.


